

## В КРАТЧАЙШИЙ СРОК ЗАВЕРШИТЬ ЗАГОТОВКУ СЕЛЬХОЗПРОДУКТОВ

Воодушевленные победами Красной Армии над гитлеровскими бандами, претворяя в жизнь указания великого Сталина „чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности“, колхозники большинства колхозов полностью выполнили обязательные поставки государству хлеба, мяса, картофеля, молока.

Однако не все руководители колхозов с честью выполняют эту задачу. Взять Крюковский колхоз „Победа“. План хлебопоставок здесь выполнен всего на 80 проц. С самого начала хлебозаготовок председатель колхоза Романов стал на явно антигосударственный путь. Вместо поставок хлеба государству он начал разбазаривать его на внутриколхозные нужды и израсходовал в несколько раз больше, чем установлено законом. Кроме этого, одновременно он несколько сот центнеров распродал на рынке. Сейчас, вместо того, чтобы исправить положение и вывезти намолоченное зерно на сыпной пункт, Романов колхозных лошадей использует не по назначению.

Такое поведение в условиях войны следует квалифицировать как преступление перед родиной, как измена народу, как пособничество врагу.

Ряд колхозов (района „Соревнование“ и др.) не

выполнил до сих пор мясосоставок, некоторые колхозы не рассчитались по молоку. Б.-Мамлеевский колхоз „Победа“ не сдал еще 55 центнеров молока, однако 64 цент. нашел возможным израсходовать на месте.

Не выполнили в срок своих обязательств перед государством по молокопоставкам колхозники Кудяковского сельсовета, по мясоставкам — Саломановского по картофелепоставкам колхозники Иванцевского колхоза.

Подобное отношение к выполнению обязательств перед государством не может иметь места. Колхоз, не выполнивший в срок государственные поставки, колхозник, рабочий, служащий, допустивший недоимку, вольно или невольно способствуют ослаблению фронта, затрудняют снабжение Красной Армии, фабрик и заводов продуктами, что недопустимо и чего мы не допустим.

Руководители партийных и советских организаций, председатели колхозов, как подлинны патриоты родины, должны принять срочные меры, чтобы в кратчайший срок выполнить все обязательства перед государством как по колхозу, так и по колхозникам по всем сельскохоззяйственным поставкам и практически помочь тем самым Красной Армии успешно продолжать наступление против гитлеровских банд.

## Войска Юго-Западного и Южного фронтов заняли города Барвенково, Лозовая. Трофеи наших войск.

18 января 1942 года войска Юго-Западного и Южного фронтов перешли в наступление. После ожесточенных боев наши войска прорвали укрепленную линию противника и начали продвигаться вперед. Выполняя задание, с 18 по 27 января наши войска продвинулись вперед более чем на 100 километров и заняли города: Барвенково, Лозовая. Освобождено свыше 400 населенных пунктов.

С 18 по 27 января войсками Юго-Западного и Южного фронтов захвачены следующие трофеи: орудий—658, танков и бронемашин—40, пулеметов—843, минометов—331, автомашин—6013, мотоциклов—513, велосипедов—1095, радиостанций—23, мин—свыше 100 тысяч, снарядов—около 80 тысяч, патронов—более 1 миллиона, телефонного кабеля—свыше 100 километров, ручных гранат—23000, вагонов с боеприпасами и военным имуществом—430, эшелонов с военно-хозяйственным грузом—8, складов с военным имуществом—24, подвод—2400 и лошадей—2800.

За этот же период уничтожено: танков—28, орудий—36, минометов—47, пулеметов—7, железнодорожных вагонов—133, цистерн с горючим—4, паровозов—2, автомашин—1071, повозок—713, ДЗОТов—50, самолетов—25.

Полностью разгромлены 298, 68, 257 дивизии, 256 противотанковый полк, 179 пехотный полк 57 дивизии, венгерский кавалерийский полк. Разгромлен штаб 257 пехотной дивизии, захвачены все штабные документы. Захвачены знамена 457 и 516 пехотных полков. Нанесено значительное поражение 44 и 295 пехотным дивизиям и частям 62, 46 и 94 пехотных дивизий.

За время с 18 по 27 января немцы потеряли свыше 25 тысяч убитыми. Взято несколько сот пленных.

В боях с немецкими оккупантами отличились войска генерал-майора Горюнского, генерал-лейтенанта Рябышева и генерал-майора Гречко.

СОВИНФОРМБЮРО.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ХII-й год издания.

# Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 14 (2534) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 ФЕВРАЛЯ 1942 Г.

Цена № 10 к.

ОРГАН  
ЛУКОЯНОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,  
пятницам  
и воскресеньям.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 30 января

В течение 30 января наши войска вели наступательные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов.

За 29 января уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери—4 самолета.

За 29 января частями нашей авиации уничтожено 139 автомашин с грузами, 6 бронемашин, более 40 повозок с военным снаряжением, 4 орудия и взорвано три склада с боеприпасами. Наша авиация рассеяла и уничтожила более батальона вражеской пехоты.

Наша часть под командованием тов. Кирихина, овладевшая 29 января городом Сухиничи, захватила по неполным данным 7 паровозов, 100 вагонов с воинским имуществом, 2 танка, свыше 100 автомашин, склад авиабомб и другие трофеи. В боях за город немцы потеряли 2500 солдат и офицеров. Преследование остатков разгромленных вражеских частей продолжается. Гвардейская часть под командованием тов. Ивлева, выбившая немцев из Мятлево, захватила 450 вражеских автомашин.

Часть под командованием тов. Алексева (Западный фронт) за последние дни боев освободила 6 населенных пунктов и захватила 8 вражеских танков, 68 грузовых и 18 легковых автомашин, 12 мотоциклов, один броневик, 2 орудия, 2 миномета, 1539 артиллерийских снарядов, 100 автотопокрышек и другие трофеи. На другом участке бойцы под командованием тов. Лебеденко овладели 20 населенными пунктами и захватили 14 различных орудий, одна самолет, 3 танка, 33 автомашины, 24 велосипеда, 2 радиостанции и много других трофеев. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе.

За 28 и 29 января на отдельных участках Калининского фронта наши части захватили у противника 6 минометов, 18 пулеметов, 10000 авиабомб, 10000 двухсоткилограммовых бочек бензина, 2000 снарядов, 1100 мин, артиллерийский склад и обоз с вооружением. Гитлеровцы потеряли убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

За 28 января наша часть, действующая на Южном фронте, освободила от не-

мецких оккупантов 20 населенных пунктов. Одно из этих селений немцы превратили в опорный оборонительный пункт. Наши бойцы, сломив упорное сопротивление противника, с боем заняли этот пункт и наголову разгромили два вражеских батальона.

В одном из недавних боев на Южном фронте исключительную отвагу проявил 68-летний колхозник села Никифоровка Биличенко С. И., старый артиллерист, участник войны 1904—1905 годов. Во время боя у села Никифоровка немцы бросили на наше подразделение группу танков и потеснили его. Биличенко решил помочь бойцам и встал к одному из орудий. Прямой наводкой он подбил один немецкий танк и разбил вражескую бронемашину. По окончании боя замечательный советский патриот тов. Биличенко быстро организовал колхозников для тушения подожженных немцами домов села.

Пробравшись в деревню Н., занятую немцами, красноармеец Шумарин, сняв немецкого часового, бросил в окно дома гранату и уничтожил 15 гитлеровских солдат и одного офицера.

В захваченной нашими частями докладной записке немецкого военно-полевого суда о членовредительстве в 52 немецкой пехотной дивизии говорится: „За последнее время в дивизии отмечены многочисленные случаи членовредительства. Следует довести до сведения частей, что членовредительство карается смертной казнью“. К записке приложен приговор по делу 10 унтер-офицеров, уличенных в умышленном членовредительстве.

В освобожденных от немцев районах Тульской области.



Население поселка Косая Гора беседует с бойцом тов. Головки.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

## Шире развернем колхозную торговлю по всем колхозам и колхозникам Горьковской области

Дорогие товарищи!

Великий вождь и учитель товарищ Сталин призвал всех колхозников работать, не покладая рук, и давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса и других продуктов сельского хозяйства. Этот призыв воодушевляет нас на активную и всестороннюю помощь фронту.

Рабочие промышленных городов и поселков день и ночь куют победу над кровавым немцем фашизмом, снабжают нашу героическую Красную Армию самолетами, танками, минометами, орудиями и другим вооружением. Святая обязанность каждого колхоза и каждого колхозника — всеми мерами и средствами помогать трудящимся городов в выполнении заказов фронта. Огромное значение в этом деле приобретает повседневное снабжение промышленных центров продуктами питания. Надо, следовательно, шире развернуть колхозную торговлю.

Сейчас в колхозах проходит распределение доходов и урожая. Трудодень в этом году богатый, полновесный. У каждого колхозника есть много товарной продукции: хлеба, овощей, мяса и других продуктов сельского хозяйства. В колхозах выделяются фонды колхозной торговли. Вывезем все имеющиеся излишки продуктов на колхозные базары, сделаем колхозную торговлю постоянной, с корнем вырвем всякие спекулятивные настроения. Спекулянты — злейшие враги советского народа и им должна быть объявлена самая беспощадная война. Тот, кто хочет построить личное благополучие на временных затру-

днениях, связанных с войной с гитлеровскими бандами, тот ослабляет военную мощь родины и тем самым помогает нашему заклятому врагу — германскому фашизму.

Широко развертывая колхозную торговлю, мы будем развивать и укреплять смычку города и деревни, крепить нерушимый союз рабочего класса и крестьянства. Дадим трудящимся городов дешевые продукты и высокого качества. Этим мы еще раз покажем свою боевую готовность рука об руку с рабочим классом бороться до полного уничтожения кровавого фашизма.

Обсуждая вопрос о развитии колхозной торговли, члены сельхозартели „Новый путь“ решили в I квартале текущего года вывезти на колхозный базар 950 кг. мяса, 3 тонны картофеля и 900 кг. молочных продуктов. Для вывозки продуктов правление колхоза выделяет специальную лошадь. Колхоз „Память Чкалова“ в I квартале продаст на колхозном базаре 500 кг. картофеля из общественного фонда и сами колхозники вывезут 200 кг. мяса, 360 кг. молочных продуктов и более 1000 кг. картофеля.

Призываем всех колхозников и колхозниц области последовать нашему примеру — выделить продукты для продажи в г. Горьком и других промышленных центрах области.

(Обращение принято на общих собраниях сельхозартелей „Память Чкалова“, имени Калинина, „Новый путь“ и „Завет Ильича“, Одинцовского сельсовета, Балахнинского района).

## Перестроить работу на военный лад

Невыполнением производственной программы закончен 1941 хозяйственный год в артели „Салмок“. Свою бездеятельность и неумение работать в военной обстановке руководство артели стремится объяснить трудностями военного времени. На самом же деле невыполнение годового производственного плана объясняется неповоротливостью руководителей артели, не перестроенностью на военный лад.

Руководство артели не мобилизовало членов артели на работу по-военному. Социалистическое соревнование, как мощный рычаг подъема производительности труда проводилось формально. Рабочий день членов артели не уплотнен. Нередки случаи, когда из-за отсутствия света,

несвоевременной подачей рабочего материала и т. д. целиком простаивали смены.

В результате всего этого в артели к концу прошлого года выполняли и перевыполняли нормы выработки всего половина членов артели. Хорошие показатели высокой производительности труда давали мастера Волкова, Канавина, Сибирева, Пархаева, Колотушкина. Однако опыт работы этих людей не передавался, и, хуже этого, руководство артели не помогало стахановцам, не интересовалось их работой.

Нисколько не улучшилось положение дел в артели с начала нового хозяйственного года. Наоборот, производственное задание, по словам председателя артели Давыдова, сейчас

## Равняться по передовым

Передовые колхозы Мало-Мамлеевского сельсовета деятельно готовятся к предстоящей весенней посевной кампании. Подготавливаются посевной материал, сельскохозяйственный инвентарь и сбруя, тягловая сила, идет вывозка навоза из общественных дворов, заготавливаются местные удобрения.

По всем культурам, согласно посевному плану полностью засыпаны семенные фонды в колхозах „Красный богатырь“ и „Красная Москва“. Посевному материалу произведена первая очистка, отпразднены образцы его для анализа на всхожесть. На имеющуюся в этих колхозах тягловую силу отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь и сбруя. Члены сельхозартели „Красная Москва“ вывезли из общественных дворов на поле 500 везов навоза. В колхозе „Красный богатырь“ собрано 1 тонна золь и 15 центнеров куриного помета. Колхозники этих сельхозартелей по-настоящему борются за получение в нынешнем году высокого урожая, чтобы полностью обеспечить фронт и страну продуктами сельского хозяйства.

Однако плохо идет под-

### Исправление пункта 3 решения исполкома горсовета от 12 января с. г.

Пункт 3 решения исполкома Лукояновского городского Совета от 12 января 1942 года следует читать: „Невыполнение настоящего решения влечет за собой взыскание в административном порядке: штраф

до 100 рублей или принудительные работы сроком до 1-го месяца. Председатель исполкома Лукояновского горсовета А. Карева. За секретаря А. Сычева.

готовка к севу в сельхозартели им. Молотова, где председателем правления Кружков. Здесь до сего времени не обмолочен урожай со 108 гектаров. В колхозе есть своя молотильная машина, достаточное количество рабочей силы. Но бригадиры и правление колхоза не организовали труд на обмолоте хлеба, не обеспечили быстрое окончание обмолота.

М. Заскалин.

### И з в е щ е н и е

1-го февраля с. г., в 1 час дня, в помещении кинотеатра будет прочитана платная лекция на тему: „О текущем моменте“.

Лекцию читает лектор обкома ВКП(б) профессор тов. Кустов. Билеты продаются в райагитпункте.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ  
РК ВКП(б).

выполняется еще хуже. Конкретно сказать о выполнении январской программы Давыдов... не может, ибо в артели не учитывают выработку за пятидневку, декаду и т. д. Руководство производством осуществляется вслепую. Попрежнему отсутствует массово-политическая работа. Члены артели на повышение производительности труда, на стахановский труд не мобилизованы. Хорошую выработку сейчас дают лишь немногие из членов артели. Отдельные мастера, как Аоашина, Перепелкина, Незамова, Захарова и другие, выполняют норму выработки только на 35—40 процентов. Раньше эти люди работали неплохо, но почему сейчас такая низкая производительность их труда — председатель артели даже не знает.

Причина же плохой работы артели кроется в том, что здесь попрежнему не

уплотнен рабочий день, не созданы элементарные условия для продуктивной работы. Даже печи топят поздно, когда рабочим нужно садиться за машины. Руководство артели никаких мер не приняло по борьбе с опозданиями, потворствуя нарушителям советских законов. Вообще, учета прихода на работу утром, с обеда и ухода с работы нет. Производственные совещания почему-то считаются ненужным делом.

Вывод напрашивается сам. Руководство артели „Салмок“ должно решительно перестроить свою работу на военный лад и мобилизовать всех членов артели на выполнение производственного задания, на помощь фронту.

Е. Оршанский.

## Готовить семена к сеvu

Понимая всю важность своевременной подготовки к весне хорошего посевного материала, передовые колхозы района по-хозяйски взялись за это дело. Уже давно почти по всем культурам согласно плану засыпаны семенные фонды в сельхозартелях „Свой труд“, Мерлиновского, „Путь к коммунизму“, Лукояновского, имени Сталина, Пойского сельсоветов, и других. Но здесь не ограничились только созданием семенных фондов, а старательно, по-хозяйски организовали уход за ними.

Правления этих колхозов проверили посевные качества семян в лаборатории. Получив после проверки результаты всхожести, влажности и чистоты, они провели подработку семян путем неоднократной очистки, перелопачивания. Старательная работа колхозников не пропала даром. Она принесла свои плоды. Если при первой проверке семена овса и пшеницы в сельхозартели имени Сталина, Пойского сельсовета, были некондиционными, то второй анализ показал, что на один килограмм обнаружено всего 3—5 штук сорняков. Ведя дальнейшую подработку семян по устранению повышенной влажности, колхоз получит хороший посевной материал.

Нельзя сказать, что везде по-хозяйски готовят семена к сеvu. Об этом говорят факты из колхозов „20 лет Октября“ и им. Кагановича, Больше-Арского сельсовета, где до сего времени не по всем культурам созданы семенные фонды и совершенно не начата проверка качества посевного материала в лаборатории. Между тем, семенное зерно здесь имеет очень высокую влажность, сильно засорено, плохо хранится в складских помещениях. Оно сложено вместе с продовольственными, фуражными фондами и даже с отходами.

Дальше терпеть такое положение с подготовкой семенных фондов к сеvu нельзя. Нужно немедленно организовать проверку всего посевного материала в семлаборатории, вести систематическую подработку семян на месте, навести хозяйский порядок в складских помещениях. Пропуск семян через зерноочистительные машины, перелопачивание, подсушка в отопляемых помещениях — эти мероприятия должны быть в центре внимания всех кладовщиков и правлений колхозов.

М. Зыряева.

Ответственный редактор  
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

МЦ 5513  
Тираж 4000. Типография газеты  
„Лукояновский колхозник“.